

2025年4月

25

星期五

乙巳年三月廿八  
第27343号

今日12版



# 神舟二十号载人飞船成功发射

中国载人航天开启第20次神舟问天之旅

取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟二十号航天员乘组将与神舟十九号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟二十号航天员乘组将在空间生命与人体研究、微重力物理科学、空间新技术等领域开展多项实验与应用,进行多次出舱活动,完成空间站

碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第5次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第35次发射任务,截至目前,我国已有26名航天员、41人次进入太空执行飞行任务。

这次任务也是长征系列运载火箭的第571次飞行、神舟飞船的第20次飞行。(相关报道见12版)

## 习近平同肯尼亚总统鲁托会谈

新华社北京4月24日电 4月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的肯尼亚总统鲁托举行会谈。两国元首一致同意将双边关系定位提升至新时代中肯命运共同体。

习近平指出,建交62年来,中肯双方始终相互尊重、相互支持,传承中非友好合作精神和丝路精神,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。中肯关系提升至新时代中肯命运共同体,是双方的战略选择。中方愿同肯方一道,顺应历史潮流和时代大势,打造新时代全天候中非命运共同体典范,引领中非关系发展和全球南方团结合作。

习近平强调,构建命运共同体是相互尊重、平等相待、互利共赢、“同舟共济”的大道正途。中肯双方要继续坚定支持彼此维护国家主权、安全、发展利益,坚定支持彼此探索符合本国国情的发展道路,深化治国理政经验交流,做现代化道路上的同行者和真朋友。共建“一带一路”是两国合作的亮丽名片,要加强常态化政策沟通,推动高水平互联互通,促进可持续贸易畅通,探讨多元化金融资金融通,赓续世代友好民心相通,做高质量共建“一带一路”的引领者。中国超大规模市场始终对肯尼亚优质产品敞开大门,中方鼓励更多有实力的中国企业赴肯投资兴业。作为全球南方重要成员,中肯两国要以实际行动坚定捍卫以联合国为核心的国际体系,推动共商共建共享的全球治理,践行真正的多边主义,推动构建平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

习近平指出,无论国际风云如何变幻,中国真实亲诚对非政策理念不会变,中非患难与共、守望相助的初心不会变,中非合作共赢、共同发展的根本宗旨不会变。中国言必信、行果,愿同包括肯尼亚在内的非洲国家一道,推动中非合作论坛北京峰会成果形成更多早期收获,更好惠及非洲人民,继续发出中非联合自强、团结协作的时代强音,推动以高质量中非合作引领全球南方合作。

习近平强调,关税战、贸易战没有赢家。中国不惹事,也不怕事,愿同世界各国



4月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的肯尼亚总统鲁托举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同鲁托和夫人蕾切尔合影。新华社发

一道,通过团结合作应对各种挑战,维护自身正当权益,维护国际贸易规则,维护国际公平正义。

鲁托表示,肯中始终坚持真诚相待、互利共赢,两国合作有着共同愿景,坚持以人民为中心,是全天候战略合作伙伴。肯方坚定奉行一个中国政策,坚持台湾是中国领土不可分割的一部分。肯方感谢

中国政府和人民为肯尼亚提升基础设施水平、应对自然灾害提供无私帮助,蒙内铁路等“一带一路”项目有力推动了肯尼亚国家发展。肯方愿同中方携手建设命运共同体,全面对接经济社会发展战略,加强贸易、投资、基础设施建设、科技等领域合作,增进教育、文化、旅游交流,推进各自现代化进程,把两国的未来更加紧密

联系在一起。中非合作有利于非洲和平发展,肯方愿同中方密切协调配合,落实好中非合作论坛北京峰会成果。贸易战破坏现有国际规则和秩序。肯方赞赏中国在当前动荡局势中发挥稳定器作用,维护全球南方国家正当权益。肯方愿同中方共同坚持和践行多边主义。

▶(下转2版①)

## 毛伟明在一季度经济形势分析和下步工作部署会上强调 坚定信心 加力攻坚 集中精力把自己的事办好

目标任务。

省领导吴桂英、周农、李建中、王一鸥、曹志强、王俊寿、李民出席。

在听取有关情况汇报后,毛伟明说,全省经济发展实现“开门红”。全省上下以“起步就起势、提速更提质”的精气神,全力落实省委“五个必须坚持”,着力推进“七大攻坚”,经济运行呈现出“稳中有升、向新向好、预期增强”的良好态势。一季度,

地区生产总值增长5.4%、与全国增速持平,高于去年同期;规工、投资、消费分别增长7.8%、4.8%、5.6%,均高于全国平均水平。

毛伟明强调,我们从来都是在历经考验中壮大的,要在科学研判形势中坚定发展信心。当前,外部环境仍然严峻复杂,要紧跟国际形势、紧贴国家大势,紧扣省内态势,积极应对美国发起关税战带来的

影响挑战,积极解决影响经济回升向好的困难问题,积极用好支撑全省发展的有利条件,以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。

毛伟明指出,二季度是持续推动经济回升向好的关键时期,要全力以赴推动实现“双过半”。着力扩大有效需求。着眼形成消费和投资相互促进的良性循环,大力实施好提振消费专项行动,加快推进“四个十大”等重点项目建设,落实落细“三点五重百项”任务清单,推动政策红利直达快享。多措并举稳住外贸。细化用好我省促进外贸稳定增长的政策措施,发挥高能级开放平台优势,引导支持企业加强欧洲、东盟等非美市场经贸合作,稳住重点供应链企业。持续增强发展动能。

▶(下转2版②)

湖南日报4月24日讯(全媒体记者  
孙敏坚)24日下午,省政府召开会议,分析一季度经济形势,部署下一步工作。省委副书记、省长毛伟明强调,要深入贯彻习近平总书记关于经济大省要挑大梁的重要要求,坚定必胜信心、加力攻坚二季度,全力实现“双过半”,集中精力把自己的事办好,为圆满完成全年目标任务打下坚实基础,确保高质量完成“十四五”规划

湖南日报4月24日讯(全媒体记者  
崔贝勒)23日,全国双拥模范城(县)命名大会在京召开。湖南15个市(县)荣获全国双拥模范城(县)称号,数量较上届增加3个,永州市、浏阳市、汨罗市首获命名。

本届湖南获命名的全国双拥模范城

(县)分别是:长沙市、湘潭市、常德市、怀化市、邵阳市、娄底市、株洲市、永州市、衡阳市、郴州市、益阳市、浏阳市、韶山市、永州市、汨罗市。

湖南作为伟人故里、将帅之乡,兵员

大省、优抚安置大省,素有拥军优属拥政

爱民的光荣传统。近年来,我省全面落实

习近平总书记关于双拥工作的重要论

述,坚如磐石的军政军民团结不断巩固

发展,全省双拥工作取得丰硕成果,涌现

出一批全国双拥模范城(县)。其中,怀化

市先后获9次命名,长沙市、株洲市各

获8次命名,会同县获7次命名,湘潭市

获5次命名,衡阳市获4次命名,邵阳市、

常德市各获3次命名,益阳市、郴州市、

娄底市、韶山市各获2次命名。

## 一季度湖南国资国企实现开门红 20户省属监管企业利润总额同比增长25.7%

湖南日报4月24日讯(全媒体记者 孟姣燕  
通讯员 周晶晶)记者从今天召开的省属监管企业2025年一季度经济运行分析会上获悉,全省国资国企系统聚焦重点促发展,克服困难稳增长,一季度实现开门稳、开门红。20户省属监管企业实现营业收入1570.1亿元,同比增长10.6%;利润总额77.48亿元,同比增长25.7%,在中部地区乃至全国排名靠前。

其中,10户企业收入同比实现正增长,增幅10%以上的有农业集团、轨道集团、港航水利、矿产集团、海利集团、高新创投和中联重科等7户企业。12户企业利润同比实现正增长,增幅10%以上的有钢铁集团、高速集团、农业集团、机场集团、港航水利、湘能集团、矿产集团、海利集团、鑫牛集团和中联重科等10户企业。

今年省属监管企业铺排项目935个,计划投资1377亿元。“十大产业项目”顺利实施,总投资

496.18亿元,一季度完成投资10.17亿元。湖南钢铁先进钢铁材料产品结构升级项目涟钢硅钢二期一步DCL线投产,长沙普照8.5代高精度掩模基板产业基地项目生产厂房筏板基础建设基本完成,“AI游湖南”元宇宙与“云上非遗”平台项目完成125个非遗馆信息采集及13条线路攻略。

“十大功能项目”稳步推进,总投资1305.69亿元,一季度完成投资36.5亿元。长沙机场改扩建工程航站楼主体结构施工完成,湘江长沙至城陵矶一级航道建设工程船闸主体工程基坑围堰闭气,邵阳至永州高铁土建工程全面启动。

新质生产力加速培育,省属监管企业一季度战略性新兴产业预计营收477.71亿元、占比30.43%,同比增长15.26%。开展“人工智能+”专项行动,湘钢“中厚板制造全流程云+AI智能工厂”、中联重科“挖掘机数字化全流程管理智能工厂”2个项目入选工信部卓越智能工厂。

湖南日报4月24日讯(全媒体记者  
郑旋)记者今日获悉,《湖南省

贯彻落实第三轮中央生态环境保护

督察报告整改方案》(以下简称《整改

方案》)4月25日起对外公布。

2024年5月9日至6月9日,中央第五生态环境保护督察组对湖南省进行生态环境保护督察,并于2024年8月20日正式反馈督察报告。

针对督察报告指出的问题,省委、省政府高度重视,多次召开省委常委会会议、省政府常务会议进

行研究部署,严格对标对表,制定

了《整改方案》。

《整改方案》明确四个方面整

改工作目标,并列出整改主要措

施和任务清单,对每个问题逐一明

确整改实施主体、验收单位、整改目

标、整改时限、整改措施,突出系统

整改,着眼常态长效,共提出五个

方面的主要整改措施。

根据《整改方案》,督察整改情

况将及时公开,接受社会监督。

(详见3版)

## 毛万春在省农业农村厅调研时强调 为加快建设农业强省 贡献智慧和力量

湖南日报4月24日讯(全媒体记者  
陈昂昂)24日上午,省政协主

席毛万春率队来到省农业农村厅,

围绕我省“十五五”加快推进农

业农村现代化规划编制、战略腹地和

产业备份基地等开展调研,并看望

政协委员。

省政协副主席虢正贵参加调研。

在湖南省脱贫地区优质农产品

展示展销中心,调研组一行详细

了解湖南各地特色农产品生产销

售、品牌打造等情况。

座谈会上,省农业农村厅负责同志介

绍了有关工作情况;省政协办公厅、农

业和农村委员会负责同志以及政协委员

分别立足各自工作实际,围绕调研主题畅谈工作体会,提出意见建议。

毛万春指出,要深入贯彻落实习

近平总书记关于“三农”工作的

### 荆岳共绘一苇绿

3版

湖南牢记嘱托守护好一江碧水  
水清岸绿鱼跃鸟飞